Приложение №1


Набор игр по профориентации для начальной школы.

1 класс. 
«Угадай профессию».
Участвуют 4-6 человек.
Дети получают карточки с изображением различных предметов, элементов одежды, относящихся к профессиям (половник, нож, кастрюля, поварской колпак, специи, плита, часы; Колесо, руль, панель приборов в авто, дорога и знак, кузов, права; Доска школьная, глобус, указка, тетради, учебники, здание школы, дневник, журнал; Белый халат, шприц, фонендоскоп, таблетки, банки медицинские, сироп.)
Ведущий показывает картинку профессий, участники по очереди выкладывают карточки с правильными изображениями.
Кто быстрее закончит, тот и выиграл. Время игры 10-15мин
По мере знакомства с классом, проведения бесед, чтения книг, посещения концертов и спектаклей, экскурсий, профессии добавляются.
Полицейский, медсестра, артист, военный.

Игра по принципу пазлов.
Изображения представителей разных профессий перемешаны, задача играющих собрать правильно картинки, назвать профессию и рассказать, чем занимается человек данной профессии. Играют 2, 3, 4 человека. Время игры- 10 – 15 мин.

2 класс.
[bookmark: _GoBack]Игра «Изучение строительных специальностей».
Вводное слово учителя, в котором он знакомит с особенностями строительных специальностей каменщик, маляр, электрик, стекольщик, бетонщик, кровельщик, сантехник. Объясняет, что у каждого свои орудия труда. Напоминает, что многие помогали дома проводить ремонт, возможно, видели, как идет стройка домов. Это им поможет в игре.
Ход игры: игроки получают лист плотной бумаги формата А4 или А3, на котором написаны названия четырех строительных профессий (каменщик, маляр, электрик, сантехник) и инструментов, которые они используют в своей работе. Учитель в случайном порядке выводит на экран изображения этих инструментов или демонстрирует рисунок. Игрок, первый отгадавший, кому он принадлежит, поднимает руку. Если ответ верный, он получает карточку с изображением и закрывает карточкой его название. Учитель может уточнить, для чего нужен этот инструмент (орудие труда). Можно спросить, что из предметов, относящихся к труду каменщика, не является инструментом (кирпич).  Выигрывает игрок или команда, закрывшие наибольшее количество клеток на игровом поле. Время игры 17-25 мин.

Игра.  «Кто нас кормит».
Вводное слово учителя, который рассказывает о профессиях повара и кондитера. Можно пригласить школьного повара, который может показать орудия труда повара и кондитера, рассказать об особенностях этих профессий, какие продукты используются, что из них можно приготовить.
Ход игры: Играют пары детей по очереди.
Приготовлены наборы карточек 1-фрукты и овощи 2- орудия труда, 3- готовые блюда.
Первая пара определяет кто отбирает повара, кто кондитера, повар- овощи, кондитер фрукты. Кто это сделает быстрее. Затем нужно назвать какие блюда можно из них приготовить повару и кондитеру. Кто такте вегетарианцы?
Вторая пара отбирает соответствующие орудия труда для повара и кондитера. Называет что можно приготовить с их помощью.
Третья пара отбирает блюда, приготовленные поваром и кондитером. Что значит здоровое питание?  Время игры 20-25 мин.

Игра  «Врачеватели».
Вступительное слово учителя, он рассказывает о разных специальностях врачей – лор-врач, окулист, педиатр, терапевт, стоматолог, кардиолог. Они лечат разные органы человека. Им всем нужны особые инструменты. Но подробнее будем знакомиться в 3 классе. А пока попробуем расшифровать, чем пользуется врач в своей работе.
Ход игры. Две команды по 3-5 человек. Получают карточки с анаграммами: Термометр – мотерметр, шприц – рицпш, бинт нибт, фонендоскоп – нендофоскоп, таблетки – леттабки, пинцет – цетпин.
Нужно отгадать и написать правильно в своем листке. Выигрывает тот, кто быстрее справился и сказал для чего они используются.

3-4 классы.
Игра. «Соотнеси профессию и действия».
Участвуют 3-5 человек.
Дети вытягивают карточки с профессиями. Затем ведущий называет первые два действия, ребенок поднимает руку, если совпадают они с его профессией и дописывает свои действия. Кто быстрее и полнее напишет, тот и выиграл. Время игры 10-15 мин.
Повар – Готовит, печет, придумывает новые рецепты, режет, моет, взвешивает, трет на терке и т.д.
Водитель- рулит, водит, ремонтирует, считает бензин, следит за знаками, заправляет, моет и т.д.
Швея- зашивает, шьет, вышивает, кроит, ремонтирует, советует, общается с клиентами и т.д.
Полицейский – расследует дела, допрашивает, следит, составляет протокол, исследует, опрашивает и т.д.
Журналист – пишет статьи, снимает сюжеты, читает, берет интервью, фотографируют и т.д.
Спасатель- тушит пожар, спасает, защищает и т.д.

Игра. «Предприятия и профессии».
Учитель готовит карточки с изображением предприятий, на которых были ученики и самых известных в области.
Участвуют две, три команды. Они получают карточки с предприятиями. Их задача назвать максимальное количество профессий, что делают на предприятии, для чего это нужно. Кто быстрее и полно выполнит, тот и выиграл. Время 20-35 мин.

Игра. «Консультант».
Участвуют команды по 2-4 человека.
Консультант зашифровывает в виде рисунка какую-либо профессию, характеризует её отвечая на вопросы консультируемых (плюсы и минусы профессии, какие нужны для профессии знания и т.д.). Консультируемы должен угадать профессию. Ученики могут проявить свои способности формулировать, объяснять товарищу информацию, даже рекламировать профессию.








